

正华电机高质量发展蹚出新路径

通讯员 周鹏

电机，与生活息息相关，小到家用电器，日常乘坐的电梯，大到供热发电，工农业生产，很多机器都要靠电机实现运转。

文登电机在全国电机行业无论从质量还是服务都有良好的口碑，大小企业林立，优质产品众多，产品零部件、配件加工，整机组装，物流运输，产业链较为完备成熟，是文登的重要经济产业之一。

激烈竞争就成了文登电机企业不得不面对的现状。如何突出重围实现发展？必须在创新上下功夫。

在文登经济开发区就有这么一家企业——威海正华电机有限公司，厚积薄发，独辟蹊径，通过自主设计研发，实现

“定制化服务”，为用户量身打造配套电机，一步一个脚印，趟出自己的一片天地。

走进位于文登经济开发区的正华电机，总经理丛伟滋又在带头研发新电机，“这次是跟北京的机械研究院合作，他们正在研发的热泵供热系统，我们负责给系统配套电机。目前已经到了样机准备阶段。”

丛伟滋介绍说，这次的电机特点是小基座，大功率，高效率，“现在国内使用的大多是YE2、YE3，也就是高效跟超高效电机，而我们正在做的是超超高效电机，相当于欧盟标准的YE4，更加节能、高效。”

从94%到95%，1%的效率提升背后是100%的付出，“从电机内部关键的电磁设计，外部材料，整个的工艺，甚至是生产设备，都要提高。”说起研究了40年的电机，丛伟滋滔滔不

绝。“会遇到很多想象不到的困难，一点点改进工具、方法、操作流程，有时候实验数十次也不止。”

不仅企业内部在创新上下功夫，正华电机还与高校、科研单位建立合作，仅2016、2017两年就先后获得自主知识产权7项。正华电机也成为高质量、高效率、高性价比的代名词，获得了用户的一致认可。

“来订货首先我们会问你们这是干什么用的，”丛伟滋介绍，了解用户的产品特性是定制化服务的第一步，“风机、水泵、面粉机械，这些机械特性是不一样的，按理讲就要配套跟机械特性匹配的电机。”正华电机实地考察分析用户使用环境，以及配套设备的工作特性，逐一改善优化电机。“矿山机械的过载能力方面，电机断轴方面我们都会考虑；水泵设备的

电机就需要负载启动扭矩大”。没有完美的产品，只有适合的产品，丛伟滋始终坚持这一原则，为不同的用户提供最适合的动力配套。

满足用户的不同需求也是定制化服务的关键一步。厚积薄发，正华电机凭借多年的自主研发经验，根据用户提出的需要调整电机性能。“不管是特殊电压，特殊频率，还是特殊安装尺寸等等我们都能调整。”

在与豆浆生产企业合作中，用户反映之前使用的磨浆机返修率很高，电机经常烧毁。为了弄清楚原由，丛伟滋带头进行实地研究，“传统型号的电机转速低于实际需要，导致磨浆机缺乏离心力，豆渣残留就很多，不断堆积在底部电机就‘憋’死了，如果用水冲刷，电机没有防水装置肯定容易烧毁。”

针对这一问题，正华独立

研发设计出防水性强的高转速电机，实现浆渣高效分离，无论是外观设计还是电机性能均获得用户的认可和好评，防水密封的外观设计更是已获得国家专利。

贴近用户，贴近需要，为正华电机赢得更多市场，用户不仅覆盖威海天润曲轴、烟台利达木工机械、辽宁鞍山钢铁集团、新疆神火煤炭集团等省内外大小企业，还走出国门，出口韩国、斯里兰卡和南非等国家。“我们相信定制服务、企业特色化是未来各行各业的发展趋势，也是未来企业竞争的核心力量。”丛伟滋说，科研服务社会，产品贴近大众，不搞纸上谈兵，“瞄准社会发展的未来方向，研发适销对路的高精尖产品，做到研发一代，生产一代，储备一代，为企业的飞速发展储备高科技力量。”

经济开发区召开

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作动员会议

本报文登9月25日讯(通讯员于翠) 9月17日，文登经济开发区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作动员会议，深入学习贯彻中央和省委、市委、区委“不忘初心、牢记使命”主题教育有关会议精神，安排部署文登经济开发区主题教育工作。

区委常委、经济开发区工委书记、管委主任刘新伟在会议上指出，全体机关干部要学深悟透重要讲话精神，以更高的政治站位、更强的思想自觉开展主题教育。准确把握目标任务，突出问题导向，高标准贯彻落实中央部署要求。紧扣根本任务，落实重点措施，把学习

教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程。深刻领会张宏璞书记在全区主题教育工作会议上讲话精神，以走在前列的政治自觉高标准开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，引导广大党员干部自觉践行党的初心和使命，加快推进经济开发区建设。

开展涉化企业全方位全过程 风险排查和隐患治理

本报文登9月25日讯(通讯员 苏文平) 为明确涉化企业安全生产高压线，筑牢园区高质量发展的安全基石，近日，开发区聘请威海双慧安全技术咨询有限公司、山东华瑞环保咨询有限公司等三方机构，对辖区内山东万图高分子材料有限公司、威海迪素制药有限公司、文登兴文新材料有限公司等12家涉化企业进行了安全、环保工作方面的风险排查。

排查围绕企业安全设施不完善、安全制度不健全、风险管控措施不落实等突出安全隐患开展全面、同时，检查企业环境影响评价和“三同时”制度执行情况，废水、废气等污染防治设施建设运行及达标情况，清污分流、雨污分流改造情况，危险废物产生、贮存及处置情况，环境风险评估及应急预案编制情况，环境应急监测预警措施落实情况，环境应急防范设施措施落实情况，逐项梳理分析，列出问题清单，制定整改措施，限期整改落实。

企业不消灭隐患，隐患就消灭企业。一直以来，开发区高度重视涉化企业安全生产及环境保护工作，印发了安全生产主体责任和环境保护主体责任明白纸，引导企业增强紧迫感紧迫感使命感，指导化工园区和危险化学品企业熟练掌握有关要求，深入开展危险化学品安全风险隐患排查评估，能立即整改的要立即整改，不能立即整改的立即制定临时管控措施，并对安全隐患治理做到责任、措施、资金、时限、预案五落实，确保安全风险可控和隐患闭环管理，不断提升安全保障能力和水平，坚决遏制重特大安全事故。

此次“寻脉问诊”，要求各企业参照检查记录，结合各自实际做好自查自纠，积极配合做好隐患排查治理工作。对久拖不改，严重影响安全、环保工作的重大隐患、共性隐患，将采取挂牌督办、约谈培训和停业整顿等形式，倒逼企业落实整改责任。

S202省道绿化提升工程顺利推进

本报文登9月25日讯(通讯员曲蕾) 近日，202省道施工人员正在山体进行喷播锚杆施工。在打锚杆、挂镀锌铁网等准备工作完成后，再进行喷播——利用特制喷射机将草种、保水剂等有机基材喷射到坡面上，完成后202省道将更加安全、美观。

经济开发区建设局工作人员告诉记者，202省道两侧边坡线长点多、情况复杂，风化程度较高，为保障道路安全，他们通过分析研判，最终选用新型喷播技术进行绿化。

S202省道两侧的雨水管网改造也正在进行中，总长预计1.6万多米。

S202省道绿化工程计划绿化面积约554000平方米，具体项目包括安装约4500吨景观石，铺装约1069.5平方米瓜子石；改造路段长10.424公里的双侧排水管，铺设16672米DN800二级钢筋混凝土雨水管，修建581座雨水井，601座雨水检查井，安装500余盏路灯和7处

箱式变电站，12万平方米山体防护绿化等等。

据了解，为了创建更加干净整洁、舒适优美、宜居宜业的城乡环境，今年，文登经济开发区共规划投资3亿元，实施包括S202省道在内的17项环境整治提升工程，包括

汕头路、云龙街等7条道路和管网的改造提升，初张路和在建工地的亮化工程，游园提升、公厕公交站亭建设，文山东路等8项的绿化改造提升，河滨景观改造工程和烂尾盘活、沿街店铺精致化管理等城市综合管理工程等。



施工人员正在山体进行喷播锚杆施工。

东凤凰台把老年大学开进社区

社区活动丰富多彩 居民乐享幸福生活

本报文登9月25日讯(通讯员曲蕾) 为了给社区及周边老人精神上的呵护，满足他们的文化娱乐需求，开发区金山管委东凤凰台社区把盛泉孝爱老年大学开进了社区。

揭牌仪式当天，东凤凰台社区宽敞明亮的舞蹈活动室里，老师们正在为大家表演示范，太极、手鼓舞、交谊舞，不少社区居民闻讯赶来，看得不亦乐乎，纷纷报名参加。

目前，老年大学已经开设葫芦丝、太极拳、手拍鼓、声乐等七项课程和早操等公益课程。根据

老人们的喜好，书画、养生、八段锦等课程也在预设筹备中。

老有所学，老有所为，老有所乐，东凤凰台的工作人员也希望通过老年大学，给老人们带去更多欢乐，让他们生活更加开心幸福，乐观豁达，更有“精气神”。

除了老年大学，东凤凰台社区还设有威海市老年书画研究会、蒲公英公益平台、蓝天救援队正能量联盟、舞蹈队、园艺之家，配备舞蹈室、图书室、书画室、未成年活动中心、多功能展厅、健身室等，为居民提供丰富

活动和多功能活动场所。

同时，为了创造良好的人居环境，提高居民生活质量，提升居民居民的满意度，开发区金山管委东凤凰台社区打造“健康小站，幸福夕阳”等特色品牌，先后组织开展了舞动人生、文墨清风、棋乐言和、音传心声健康讲座等系列活动。

下一步，开发区将进一步加强宣传影响，吸引更多社区居民参与社区活动、参加社区治理，切实提高社区管理水平，提升社区居民幸福指数，共建和谐幸福社区。

